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VERBALE N. 716 del 16/09/2025                             Approvato 16/09/2025 
 

ORDINE DEL GIORNO: N. 111  del 28/08/2025 -   Odg suppl n. 119 del 08/09/2025 - Odg 
suppl n. 120 del 09/09/2025  - Odg suppl 121 del 10/09/2025 
ORARIO DI CONVOCAZIONE: Prima convocazione  ore 09:00  
 
 
 
CONSIGLIERI  PRESENTI Presente 

Assente 
ORA 

ENTRATA 
ORA 

USCITA 
ORA 

ENTRATA 
ORA 

USCITA 
ORA 

USCITA  
ORA 

ENTRATA 

Zacco           Ottavio A - -       

Canto Leonardo P 10.35 11.15     

Chinnici  Dario P 10.00 10.45     

Leto                Teresa P 10.15 11.15     

Teresi Fabio P 10.00 11.15     
 
 

VERBALE SEDUTA  
 
La Segretaria alle ore 09.00 procede a chiamare l’appello in 
prima convocazione e non risultando nessun altro Consigliere 
presente rinvia di un’ora in seconda convocazione  
Il Consigliere Chinnici, Consigliere più anziano per voti alle 
ore  10.00   apre la seduta  con la presenza del Consigliere Teresi 
Argomenti da trattare:   
 

1)​Comunicazioni 
2)​Programmazione incontri  
3)​Varie ed eventuali 
4)​Lettura ed approvazione del verbale della seduta odierna 
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Il Presidente pro tempore Chinnici chiede se ci sono 
comunicazioni 
La Segretaria comunica che sono arrivate 3 delibere e 
precisamente:  

-​ Proposta di Delibera procon n. 462 del 10/07/2025 con oggetto: 
Regolamento per la riconversione dei veicoli a trazione animale impiegati nel 
servizio di trasporto turistico di Piazza in veicoli e forme alternative di 
trasporto  

-​ proposta di Delibera procon n. 458 del 08/07/2020 con oggetto: Modifica 

regolamento per il servizio turistico di Piazza con veicoli a trazione animale genere 

equino approvato con deliberazione di Cons. Comunale n. 238 del 31/08/2014 e n. 

23 del 04/02/2016 

-​ proposta di Delibera procon n. 529 del 13/08/2025 con oggetto : APPROVAZIONE 

RENDICONTO DELLA GESTIONE 2024, EX ART. 227 DEL D. LGS. N. 267/2000. 

Il Presidente pro tempore Chinnici chiede di rinviare alla presenza 
degli altri Consiglieri 
La Vice Presidente Leto assume la presidenza 
Il Consigliere Chinnici comunica di aver partecipato ieri  alla 
riunione indetta dal Sindaco per la questione dei mercati rionali. 
Precisa che il Sindaco ha invitato tutta la Commissione  tramite il 
presidente Zacco ed erano  presenti la PM,  le associazioni di 
categorie, il Capo di gabinetto, l’Assessore Forzinetti, il Direttore 
generale Dott. Parrotta, inoltre il  commissario Gambino. Per la 
Commissione erano presenti i Consiglieri Canto, Leto e Chinnici. 
Riferisce che dopo un ampio confronto tra le associazioni di categoria,  
l’amministrazione e gli uffici si è divenuto ad una soluzione quella di 
organizzare un tavolo tecnico permanente che affronti la questione dei  
parcheggi che rimangono vuoti perché non c’è un sorteggio degli 
stessi, ci sono circa 900 posti vuoti perché non vengono assegnati e 
l’amministrazione di concerto con gli uffici e le associazioni di 
categoria faranno si che il comune possa assegnare i posteggi, ma si 
deve anche censire chi attualmente è presente e capire come dare una 
nuova destinazione ai mercati accorpando eventualmente qualcuno.  
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Aggiunge che il Sig. Sindaco ha dato una scadenza, il tavolo tecnico è 
aperto e che dopo la prima decade di novembre ci si rivedrà per fare il 
punto della situazione quindi ha dato mandato agli uffici di 
organizzarsi  con le associazioni di categorie  e capire quali soluzioni 
a breve termine trovare per i mercati rionali e come la città può vedere 
delle migliorie rispetto alla composizione dei mercati attuali, rispetto 
alla pulizia. Riferisce che  c'è l'impegno della PM che a campione è 
andata nei mercati ma ha l'impossibilità di verificare tutti i mercati 
perché l’impiego delle risorse è esiguo. Ma assegnando i posti e 
facendo il censimento e con la collaborazione con le associazioni di 
categorie, che è fondamentale, certamente si affronterà meglio la 
questione dei mercati pensando a nuove destinazione che potrebbe far 
nascere mercati giornalieri e accorpare mercati che non sono magari  
validi o che  portano disordine alla città  
La Presidente pro tempore Leto si rende dispiaciuta che ieri non fosse 
presente Rap perchè uno dei temi più importanti legati al fenomeno 
dei mercatini è quello della spazzatura perchè tutti lamentano che a 
fine del mercato rimangano tutti i rifiuti per strada,  oggetto di 
lamentela da parte dei residenti che insieme ai turisti non è uno 
spettacolo decoroso. Rispetto a questo tema uno dei contributi che ha 
dato l’Assessore Forzinetti è stato quello di informare che su viale 
Campania è migliorata la differenziata mentre negli altri siti la 
differenziata non è stata avviata perché è stato riferito che la Rap non 
ha i mezzi e le risorse per garantire differenziata in tutti i mercati.  
I 3 ambiti di intervento dovrebbero essere quello dei servizi in 
generale, i servizi igienici e il problema della sicurezza. Rispetto alla 
sicurezza sappiamo già che la problematica è che mancano le unità per 
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il controllo dei mercati, Lei auspica che presto verranno assunti i 900 
vigili. Riferisce che il  Commissario Gambino ha detto che uno delle 
proposte è quello di controllare a fine giornata lavorativa da parte 
della PM se sono stati smaltiti i rifiuti in maniera corretta, ma vista la 
planimetria degli ambulanti che sforano si potrebbe verificare se 
hanno preso più spazio e altro. Il punto principale è che ci sono 900 
posti vuoti così come detto dal presidente Giovanni Felice.  
Il Consigliere Teresi è dispiaciuto di non aver saputo in tempo che si 
poteva estendere l'invito anche ai consiglieri. 
La Presidente pro tempore Leto precisa che il Consigliere Teresi ieri 
era assente e non ha saputo che l’invito era stato esteso anche agli altri 
membri della Commissione 
Il Consigliere Teresi sui  mercati ricorda che in 5 anni ha spostato 2 
mercatini rionali. Ritiene che per i mercatini rionali si deve fare una 
analisi che va oltre il quotidiano, occorre reinventare i mercati rionali 
perchè  non funzionano più. le licenze vengono consegnate perchè non 
c’è più la produzione di reddito. Ormai è vissuto dai cittadini come un 
fastidio e i frequentatori è ormai una popolazione anziana che non può 
comprare in internet o negli store. Ritiene che ci si dovrebbe fermare e 
rivedere il nuovo assetto dei mercati rionali, vederlo come un mercato 
fisso e non itinerante, in aree dove può essere quotidiano. Ritiene 
giusto  salvaguardare la categoria ma  va salvaguardata anche la città.  
Si ritiene interessato al ragionamento e auspica di partecipare alla 
prossima riunione visto il disguido di comunicazione circa l’invito. 
Il Consigliere Teresi inoltre aggiunge cambiando argomento  il 
problema delle baracche della stazione centrale, chiede cosa fare per 
sollevare la questione in quanto oltre ai precedenti problemi c’è la 
chiusura del marciapiede quindi capire se ripristinarle, togliere il 
divieto di transito o abbatterle.  Altra cosa chiede che la comm 
riprendesse la delibera sugli operatori del proprio ingegno ed  
eventualmente fare alcune modifiche. 
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La Presidente pro tempore Leto tornando sulla questione dei 
mercatini dissente su quanto affermato dal Consigliere teresi in quanto 
il mercatino è visto anche come  folklore non è sintomatico dei tempi, 
in tanti altri luoghi i mercati rionali esistono e vanno valorizzati e non 
quindi  toglierli e non istituire quello che è un mercato fisso. Il senso 
del mercato rionale  ha un senso di prossimità quindi vicino casa con 
prezzi anche inferiori rispetto all’interno dei centri commerciali. Non 
si può immaginare di fare un mercato fisso e al chiuso. Ritiene che 
questi mercati esistono in tanti altri luoghi e che è una tradizione della 
nostra città quindi l’obiettivo non è quello di toglierli e modificarli e 
togliere lavoro l’obiettivo è quello di valorizzarli e offrire anche dei 
servizi sia agli operatori che ai cittadini in modo da convivere.  
Riferisce che insieme all’assessore Forzinetti si è lavorato e si può 
pensare di cambiare alcuni mercatini che creano più problemi in posti 
sempre commercialmente utili ma in posti che non generano problemi 
con i residenti. Proseguire quindi con il lavoro iniziato con l’Assessore 
condiviso sia dalla commissione che dalle associazione e fare questa 
prova sperimentale   
Si apre un dibattito sulle diverse idee divergenti tra la Vice Presi Leto 
e il Consigliere Teresi 
La Presidente pro tempore Leto continuando i lavori della 
Commissione riferisce della delibera sul piano triennale delle OOPP 
che  non è mai arrivato in commissione.  
Il Consigliere Canto chiede alla commissione di terminare 
celermente il lavoro dell'elenco delle vie da trasmettere all’assessore 
Alongi per la collocazione di telecamere.  
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Il Consigliere Canto svolti questi ulteriori inserimenti chiede alla 
commissione di ascoltare i suggerimenti del presidente Zacco, assente 
giustificato nelle ultime commissioni, così da poter procedere 
celermente alla trasmissione della nota ritenendola ormai istruita. 
La Presidente pro tempore Leto  chiede alla Segretaria di 
procedere con la lettura del verbale della seduta odierna  
La Segretaria procede con la lettura e l’approvazione per appello 
nominale 
Il verbale n. 716 viene approvato all’unanimità dei presenti  
Il  Presidente pro tempore Chinnici   alle ore  11.15   chiude la 
seduta 
Letto e sottoscritto   
 
La Segretaria                                           Il Presidente pro tempore 
Vincenza   Amato                                               Cons.  Dario Chinnici 
 
                                          
  
 
                                                                   La Presidente pro tempore  
                                                                            Cons. Teresa Leto 
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